Kanton Zirich
Bildungsdirektion

b Aufnahmepriifung 2021 fir die
Berufsmaturitatsschulen des Kantons Zirich

Mathematik Serie: B1

Losungen

Diese Priifungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2020/21 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich



Loésung der Aufgabe 1

a) 2x® +4x=(x+3)(2x+1)-9

2X% +4x =2x% +TX+3-9

6 =3x
2=x
b) 7_X _ M =3x
6 3
7x 36-20x _18x
6 6 6
7X—36+20x =18x
9x =36
X :£=1
Bewertung
a) 1 P fur Ausmultiplizieren

1 P fur Resultat

Bildungsdirektion
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4 P.

b) 1 P entweder fiir Gleichung mit gleichnamigen Briichen oder fiir eine Gleichung ohne Briiche

1 P fur Resultat

Hinweis: 1 P fir Lésungen wie die beiden folgenden:

7X_29-5%) _,
6 3

7x 36-20x _18x
6 6 6

7x —36]—]20x = 18x
~31x =36

~1.1

[
lels
Rl
Hm

B_Z(Q—Sx):?’x
6 3
B_ 72-40x| 18x
6 6 6
TX—-72+40x =18x
29x =72

:EzZ. 8

2 _—

Diese Prufungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2020/21 nicht im Unterricht verwendet werden.

Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Zrich.

2021_AP_M_B1_Ldsungen



Bildungsdirektion
3/10

Losung der Aufgabe 2 4 P.

a) b-(8-(3a-2b)-(4a+b))=b-(8-3a+2b-4a-b)=b-8+3a-2b+4a+b=7a-8

b) 3(x—5)(x+5)= 3(x2 —25) =3x2-75

J12x4/3x V36X _ 6x

J25+144 169 13

c)

Bewertung
a) 1 P fur Resultat (keine halben Punkte)

b) 1 P fir Resultat

c) 1P fur Zahler
1 P fiir Nenner

Losung der Aufgabe 3 5P.
2x-5 12-2x+5 17-2x
a) 3- = =
4 4 4
a 15a’°c 20ac a 3a 4a
b) —+ ——=—+—=—=2a
2 7 14 2 2 2 =
0) 3x+4  5x+10  3x+4 (X-7)(x+2) 3x+4
x—7 x2-5x-14 x-7 5(X +2) 5
Bewertung

a) 1 P fur Resultat (keine halben Punkte)
b) 1P flr 3a
2
1 P fur Resultat

c) 1P fir die beiden Faktorzerlegungen
1 P fur Resultat

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2020/21 nicht im Unterricht verwendet werden. 2021_AP_M_B1_Ld&sungen
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.
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Losung der Aufgabe 4 2P.
: 56 .
Normale Fahrzeit: t= 70 h=0.8 h=48 min
Verbleibende Fahrzeit nach Verspatung: 48 min —9min=39 min=0.65h
o 56

Geschwindigkeit: v=——km/h=86.2km/h

0.65 e —
Bewertung
1 P fur normale Fahrzeit
1 P fUr Resultat
Losung der Aufgabe 5 3 P.

a) z= 350'000-£+150'000-£ =5'250+900 = CHF 6'150
100 100
p=210 100
500'000

b) 1.05°-1~62.9%

Bewertung

a) 1 P fur beide Jahreszinsen
1 P fur Resultat

b) 1 P fur Resultat (keine halben Punkte)

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2020/21 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.
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Losung der Aufgabe 6

a) Tabelle:

T1/T2

O O | NI N[O | P>

N oo~ OWO|F
| NN BdDN
0| NN BN
Ol 0|0 | 01| W
Ol 0|00 | 01| W

b) Fir die Summe 5 gibt es gemass Tabelle sechs von 36 Mdglichkeiten.

Das heisst, bei vielen Wirfen gibt jeder sechste Wurf die Summe 5.

Rechnung: % ~ 83.3

Das heisst, die Summe 5 wurde am ehesten 80 —mal gewdirfelt.

Bewertung

a) 1 P entweder fiir Tabelle oder einen anderen Lésungsweg
1 P fUr Resultat

b) 1 P fur Resultat inklusive Begrindung (keine halben Punkte)

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2020/21 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.
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Losung der Aufgabe 7

a) 52-63 mm-88 mm =288'288 mm? ~ 2882.9 cm?

b) 1'500-0.51+200-150 ml+500-10 cl=7501+30 |+50 | =830 | = 830 dm®

Bewertung

1 P pro Teilaufgabe (keine halben Punkte)

2PI

Losung der Aufgabe 8

Bezeichne: x: Alter von Peter in Jahren

3x: Alter des Vaters in Jahren

3x — 5: Alter der Mutter in Jahren
Gleichung: X+3x+3x-5=100

Resultat: x=15

Peters Alter betragt 15 Jahre .

Bewertung

1 P fur Gleichung
1 P fUr Resultat

2Pl

oder: total 1 P flr korrekte Losung ohne Gleichung, jedoch mit ersichtlichem Lésungsweg

oder: total 1 P fur das korrekte Losen einer leicht falschen Gleichung von gleichem Schwierigkeitsgrad

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2020/21 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.
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Losung der Aufgabe 9 2P.
Flacheninhalt Trapez: A=5.12 cm? =60 cm?
Strecke CD : CD=8cm
Seite x im Dreieck: X ;:D =30 — x=7.5cm
Bewertung
1 P fur Flacheninhalt Trapez
1 P fUr Resultat
Losung der Aufgabe 10 3 P.
Strecke AF: 900 _ 4 225 N AF =4'000 m
AF
Strecke AC: AC =+/4'000% +900% m = 4'100 m
Strecke BC: BC =4'100 m-2'600 m =1'500 m

Steigung von B nach C:

Bewertung

1 P fir AF
1 P fur AC
1 P fir Resultat

900 900

- =75 %
1'500%2 —9002 1200

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2020/21 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.
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Losung der Aufgabe 11 4 P.
a) y=2x+19
b) y=3.5x+10
c) Grafik:
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Dauer in min
d) Gleichung: 3x+4=58
Resultat: x=18

Die Dauer des Gespréchs betrégt 18 min.

Bewertung

1 P pro Resultat

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2020/21 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Zirich.
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Losung der Aufgabe 12 2P.

V =(2x)* +%-(2x)2 -9x =8x% +12x3 = 20x3

Bewertung

1 P fur eines der beiden Volumina, auch wenn nicht vereinfacht
1 P fur Resultat

Losung der Aufgabe 13 2P.

2 3

a) V=%n.r h=2 75716 cm® = 9425 om®

b) r:\/ v :\/4'1200 cm~7.1cm
3-n-h 3-n-10

Bewertung

1 P pro Resultat (keine halben Punkte, ausser bei fehlender Einheit)

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2020/21 nicht im Unterricht verwendet werden. 2021_AP_M_B1_Ld&sungen
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.
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Losung der Aufgabe 14 2P.
Grafik:
A B
Bewertung
Fur alle 6 korrekten Felder: 2P
Fir 4 oder 5 korrekte Felder: 1P
Fur 3 oder weniger korrekte Felder: 0P
Hinweis: Die Strecken kdnnen auch gestrichelt eingezeichnet werden.
Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2020/21 nicht im Unterricht verwendet werden. 2021_AP_M_B1_Ld&sungen

Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.



